

2

### 超六成企业有望入选精选层

新三板分层调整涉及的财务指标以2019年年报为准。数据显示，申请进入精选层的企业营业收入中位数为2.2亿元。其中最高者达208.36亿元；净利润中位数2548万元，高出现有创新层公司中位数740万元，其中净利润最高达3.47亿元；平均净资产收益率中位数达17.38%，高于现有创新层公司中位数7.71个百分点。

而与基础层相比较，创新层公司的营业收入和净利润中位数分别是基础层公司的3.2倍和9.2倍。其中，有77.5%的企业净利润超过3000万元。

新入创新层的公司营业收入增长率为14.7%，高于现有创新层公司6.8个百分点；净利润增长率为18.2%，高于现有创新层公司8.9个百分点；营业收入增长率和净利润增长率较基础层公司分别高出6个百分点和5个百分点。其成长性可见一斑。

统计显示，本批调整后，创新层中共有695家公司符合精选层财务条件，占比达60.8%。其中，新入创新层的公司中，更有75%共计377家符合精选层财务条件。

从行业分布情况看，此次晋升创新层的企业主要集中于软件和信息技术服务业、专用设备制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业等技术含量较高、研发投入较多的行业。其中，属于高技术制造业、高技术服务业、知识密集型产业的企业数量达301家，占比59.96%。统计显示，2019年，这些企业平均研发费用超1340万元，整体研发创新能力较强。

3

### 宁波创新层企业增至13家

在首批新调入创新层的企业名单中，不乏宁波企业身影。

据Wind资讯统计，截至目前，宁波新三板挂牌企业共计108家。5月22日，东海长城、博菱电器、新日月、华聪股份、瑞星时光、西磁磁业、新芝生物、中医检测、一彬科技、祈禧股份、舜宇精工等11家企业新晋创新层，目前宁波新三板创新层企业已从原有的仅有宁波公运、球冠电缆2家，一下子扩容至13家，总数占浙江省14.3%。

据统计，在13家宁波新三板创新层企业中，市值位居前2的是宁波公运、球冠电缆，分别为22.62亿元、15.02亿元。此外，市值超过8亿元的还有博菱电器、东海长城、新芝生物，分别为11.13亿元、9.75亿元、8.24亿元。

过去一年中，宁波13家创新层企业中，有9家公司净利润超过2500万元，且不少企业净利润同比显著增长。

财报显示，2019年，一彬科技归母净利润达7210.63万元，同比增长68.99%。基本每股收益1.15元，同比增长55.41%；瑞星时光2019年归母净利润同比增长50.33%，营业收入增幅35%。基本每股收益0.97元，同比增长达49%；新芝生物去年归母净利润同比增长37.32%，营业收入同比增幅22%，基本每股收益同比增长35%。

除业绩亮眼外，宁波新三板创新层企业研发投入也不余力。新芝生物去年全年的研发投入占营业收入比例高达10.6%；以家用耐用消费品为主的祈禧股份市值虽仅1.6亿元，但去年研发投入占其营业收入的比例也达9.5%；球冠电缆、一彬科技去年全年的研发费用均超过6500万元。

4

### 球冠电缆进入第二轮问询

随着首批名单的确定，新调入的企业纷纷着手准备申报精选层。

“精选层企业很快就会产生，顺利的话，预计精选层在今年第三季度可以开板。企业申报已经走上正轨，投资者的队伍也已经在快速壮大。”有市场人士乐观表示。

截至目前，已有接近40家企业提交了精选层的申请材料，并被全国股转系统受理。与此同时，股转系统已经向其中绝大多数企业发出了首轮问询。近日，已有企业收到了第二轮问询的内容。据悉，全国股转系统正加班加点尽可能提速审核进度。

据记者了解，早在4月21日，我市一彬科技已拟向不特定合格投资者公开发行股票在精选层挂牌，并已接受中泰证券股份有限公司辅导，且已收悉由中国证券监督管理委员会宁波监管局出具的确认函。

4月27日，全国股转公司开始受理新三板“小IPO”申报，我市老牌新三板创新层企业球冠电缆更是当仁不让，当天就提交了精选层挂牌的申报材料。

截至5月27日，全国已有31家申请公开发行并在精选层挂牌的企业接受了问询，而球冠电缆已率先进入第二轮问询，距离该公司披露第一轮问询函回复还不到一周。

球冠电缆的上市之路可谓曲折。2015年12月14日挂牌新三板，2016年底便开启了A股上市辅导。然而，排队1年后，该公司于2018年8月底宣布终止IPO，并向证监会撤回上市申请。2019年，球冠电缆决定再度冲击A股IPO，且相关申请于去年6月被宁波证监局受理。然而，计划赶不上变化，随着新三板精选层推出进度加快，已经进行上市辅导9个月左右的球冠电缆又有了新打算，决定再度放弃前往A股上市之路，而改道在新三板精选层挂牌。

相关企业人士在接受记者采访时表示，新三板精选层直接转板的路径设计，对挂牌公司具有较强吸引力，企业看好精选层的融资、交易和定价功能。

在精选层及转板制度之下，企业一方面能够提前进行公开发行融资，且相较于A股市场IPO门槛更低，成功率也更高。

“在精选层挂牌期间，企业可正常交易、融资，显著降低了机会成本；转板后大股东的限售期还可抵减，精选层无疑是最佳途径。”一家企业对外发言人直言。

有业内人士称，新三板转板机制打通了民营、中小企业成长壮大的上升通道，将进一步激发市场活力；畅通了投资机构退出渠道，有益于形成符合投融资双方需求的良好市场生态。

